

# 见交警猛踩油门,原是吸毒了

## 济南市查获今年首起毒驾

本报96706热线消息(记者 张亚楠 实习生 王圆) 7月15日10点半,经二纬四路口附近,一辆未悬挂后牌的白色越野车驾驶人看到巡逻交警后加速行驶,民警驾驶摩托追赶60米后将其逼停。

随后,警方在车上发现了吸食毒品工具和疑似毒品,经尿检,驾驶人属吸毒后驾驶机动车。记者从市中交警大队获知,这是济南今年查获的第一起吸毒后驾车。

纬二路中队副队长张斌告诉记者,7月15日10时30分左右,当他巡逻至经二纬四北20米处时,发现一辆前牌照为黑LDZ730的白色越野车向北行驶。这辆车没有悬挂后牌,且根据多年查验号牌的经验,张斌感觉这辆车悬挂的前牌也不像真的。更蹊跷的是,看到了交警,白色越野驾驶人立即踩油门往前冲,差点撞到前方停靠的车辆。

张斌立即驾警用摩托车尾随,白色越野疯狂逃窜约60米后被逼停。刚一停车,驾驶人立即下车没命地跑。张斌紧追不舍,利用地形将嫌疑人逼到纬一路东侧七天酒店死角处。其间,驾驶人多次用身体接触民警,同时言语威胁民警,妨碍执法,经警告多次无效,张斌使用警械进行威慑。接着,赶来的纬二路中队多名民警协助张斌将嫌疑人有效控制。

“这个时候,我更感觉驾驶人有问题,面对询问,他神色慌张、语无伦次。”张斌说。与此同时,民警对涉案车辆内部进行全面搜查。这一查让民



车内查获疑似毒品和吸毒工具。警方供图

警和在场群众恍然大悟。车上发现了吸食毒品工具6件,疑似毒品1包,伪造公章3枚,管制刀具3把,甩棍1根,伪造号牌工具设备3组,以及原车号牌黑LEY052一副。

经过对驾驶人尿液检测,民警发现驾驶人属吸食毒品后驾驶机动车。据济南交警市中大队相关负责人介绍,这是济南市今年查获的首起吸毒驾车案件。因吸毒后驾驶机动车、使用伪造的号牌、吸毒及非法携带毒品等犯罪事实,驾驶人被公安机关行政拘留。

链接

## 公安部正推进毒驾入刑

近日,公安部禁毒局局长刘跃进接受媒体采访时表示,目前,我国已查获的吸食毒品人员有260万人,没有查获的吸毒人员更多,按照国际通行的计算标准,没有查获的吸毒人员数量在260万人的基础上还要乘以5,也就是说,我国吸毒人员总数有一千多万。这一千多万人中,有合法驾驶资格的人有60多万人。吸毒后驾驶给交通安全带来极大隐患。

刘跃进表示,目前我国对毒驾的处罚,只能按照交通肇事罪进行定罪判刑,这个定罪相对较轻。公安部正在推进将毒驾列入《刑法》。

## 新手妻子倒车突加速 丈夫后面指挥被撞伤

本报96706热线消息(记者 尉伟) 7月15日晚,省城黑北路附近一小区,刘萍(化名)在丈夫指挥下倒车时,刘萍所开的车突然加速。尽管丈夫迅速躲闪,但还是不慎被伤及腿部。110巡警发现后,驱车将刘萍的丈夫迅速送往邻近的医院救治。

15日晚11时许,110巡警路过黑北路附近一小区时,发现路边一名女子搀扶着一名男子在路边等车,十分焦急的样子。

“男子腿部看样子有伤。”110巡警上前一问得知:两人系夫妻,而丈夫腿部的伤系妻子刘萍开车所撞。

原来当晚,刘萍开车带着丈夫回家。由于刘萍刚刚学出驾照不久,开得还比较生疏。两人就在小区附近找到一个比较宽敞的地方停车,刘萍的丈夫就在车后指挥,让刘萍慢慢把车倒退进停车位。

谁想,新手刘萍倒了几次也不太理想。就在丈夫让她大胆后倒时,刘萍操作失误,一脚油门下去,车子加速向后倒了过去。尽管车后的丈夫反应迅速,立刻向旁边跳去,但还是不慎被车伤及腿部。

由于刘萍事后不敢再开车,她就搀扶着丈夫来到路边准备搭乘出租车去医院,恰好被巡逻经过的110巡警发现。

问明情况后,110民警立即将刘萍的丈夫扶上警车,送往就近的医院检查。所幸,刘萍的丈夫只是腿部有骨裂和软组织挫伤。夫妇俩对110民警的及时相助表示了感谢。